



ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ BILLY GRAHAM Κ. WILLIAM FRANKLIN GRAHAM

Με τον Πρόεδρο του Ευαγγελικού Συνδέσμου Billy Graham κ. William Franklin Graham είχε συνάντηση στις 28 Οκτωβρίου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας. Στη συνάντηση επίσης παρέστη ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Victor Graham.

Από την πλευρά του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στη συζήτηση συμμετείχε ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ.

Απευθυνόμενος στον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε ότι ο ιδρυτής του Ευαγγελικού Συνδέσμου κ. Billy Graham επανειλημμένως επισκέφθηκε τη Μόσχας ακόμα κατά τη σοβιετική εποχή, και συγκεκριμένα τη δεκαετία του 1950 και έν συνεχεία τη δεκαετία του 1980, όταν είχε την ευκαιρία να προσφωνήσει τους πίστους στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Θεοφανίων Μόσχας.

«Στις αρχές της δεκαετίας του 1990 εδώ έχουν φθάσει κάθε λογής μισσιονάριοι,

συμπεριλαμβανομένων και εκείνων από Δυτικές χώρες. Αγώνισθησαν προκειμένου να προσηλυτίσουν τους Ορθοδόξους χριστιανούς και συνεπώς μας δημιουργήθηκε έντονη ανησυχία για τις σχέσεις με τους Δυτικούς χριστιανούς. Ενθυμούμαι τη συνάντηση του Προκατόχου μου Πατριάρχη Αλεξίου Β' με τον πατέρα σας. Ο Πατριάρχης τον ενημέρωσε για τη δεινή κατάσταση στη Ρωσία και βαριά συναισθήματα της Εκκλησίας μας εξαιτίας των ενεργειών των ψευδαδελφών για να ακούσει από τον πατέρα Σας, ότι ο Σύνδεσμος του Billy Graham σε καμία περίπτωση δεν θα ακολουθήσει αυτή την πορεία, αλλά θα έχει ανοικτές σχέσεις με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Κράτησε την υπόσχεσή του», τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας με ικανοποίηση αναφέρθηκε στις καλές σχέσεις μεταξύ της Ρωσικής Εκκλησίας και του Ευαγγελικού Συνδέσμου του Billy Graham, τονίζοντας την κοινή ανθρωπιστική δράση την παροχή της βοήθειας στους πρόσφυγες από την Ουκρανία.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στις πνευματικές αρχές του σύγχρονου δυτικού πολιτισμού και τις σχέσεις με τους Δυτικούς χριστιανούς, τους οποίους «θεωρούσαμε αδελφούς και αδελφές μας και τους συμμάχους μας».

Σύμφωνα με τον κ. Κύριλλο χάρη σε αυτό το διάλογο της Ρωσικής Εκκλησίας με το Δυτικό χριστιανικό κόσμο έχουν επιτευχθεί πολλά. Και όμως κατά την άποψη του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας τα τελευταία χρόνια στον πνευματικό και το θρησκευτικό βίο της Δύσεως έχουν σημειωθεί ριζικές αλλαγές: ο Δυτικός πολιτισμός και οι Δυτικές χώρες έπαυσαν να ταυτίζονται με τη χριστιανική παράδοση. «Έχοντας ως αφετηρία εκείνο το γεγονός ότι στη Δύση δεν μένουν μόνο οι χριστιανοί, έχουν προχωρήσει στην ιδέα μιας κοινωνίας, όπου δεν θα πρέπει να κυριαρχούν οι χριστιανικές ηθικές αξίες. Μετά ταύτα, όπως γνωρίζουμε, έχουν ληφθεί νομοθετικές αποφάσεις με τις οποίες εισήλθαν στο νομικό σύστημα οι λεγόμενοι γάμοι ομοφυλοφίλων, οι οποίες εξισώθηκαν με το φυσικό γάμο, ο οποίος είναι εντολή του Κυρίου μας. Σήμερα διαπιστώνουμε ότι τέτοιοι νόμοι έχουν ψηφισθεί σε πολλές χώρες, συμπεριλαμβανομένων και των ΗΠΑ, ενώ οι αντιφρονούντες υφίστανται ακόμα και διώξεις».

Ακόμα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε ότι σε αυτή την κατάσταση ο Ευαγγελικός Σύνδεσμος του Billy Graham, όπως και ο Πρόεδρός της, με θάρρος πρεσβεύουν την πίστη τους και προστατεύουν τις χριστιανικές αξίες. «Γι' μας αυτό είναι σημάδι ελπίδας, ότι μεταξύ των Δυτικών χριστιανών υπάρχουν άνθρωποι, με τους οποίους έχουμε κοινές τις ηθικές αξίες, τις οποίες πάντοτε συμμαρτυρούσαμε και εξακολουθεί να συμμαρτυρείται η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας».

Από την πλευρά του ο κ. William Franklin Graham διαβίβασε στον Προκαθήμενο της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας χαιρετισμό του πατέρα του Billy Graham και ανέφερε ότι «Είναι μεγάλη τιμή για μένα να είμαι κοντά Σας. Συμφωνώ απολύτως με την άποψή σας ότι δεν είναι οι καλύτερες εποχές που ζει ο κόσμος, ο οποίος αντιμετωπίζει ηθικές δυσκολίες. Είμαι ευγνώμων ότι υψώνετε τη φωνή Σας υπέρ της αληθείας». Ο κ. William Franklin Graham εξέφρασε την ανησυχία του για την έκλυση ηθών στη Δύση, όταν διάφορες κοινότητες υποχωρούν κατόπιν πιέσεως των οπαδών της εκκοσμικεύσεως και του φιλελευθερισμού. «Είναι άκρως σημαντικό να συνεργασθούμε και να στηρίζουμε χριστιανούς σε όλο τον κόσμο, εκείνους, δηλαδή οι οποίοι υπερασπίζονται την αλήθεια».

Εν κατακλείδι πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή ενθυμίων.